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 „Privatizace bezpečnosti“ je na vzestupu ve všech vyspělých západních zemích.  Zajišťování 

bezpečnosti občanů, firem, významných průmyslových podniků a zařízení důležitých pro stát 

privátními bezpečnostními službami představuje velký byznys.  V globálním měřítku působí několik 

velkých nadnárodních korporací, které čile „podnikají“ i v místech regionálních konfliktů, jako např. 

v Iráku či Afghánistánu. Početní stavy tzv. kontraktorů přitom často řádově převyšují vojenské 

kontingenty členských států NATO.  Vedle regulérních armád tak zde máme faktické soukromé 

armády, které nepodléhají žádné civilní a demokratické kontrole.  Celý tento proces odráží slábnoucí 

roli státu, který není schopen i díky omezování veřejných prostředků na svůj chod reagovat na 

stoupající požadavky při zajišťování vnitřní i vnější bezpečnosti.  

Není tomu jinak ani v České republice, kde v soukromých bezpečnostních službách působí 

více jak 50 tisíc zaměstnanců a velikost „bezpečnostního trhu“ je odhadována na 17 miliard korun.  

Počet zaměstnanců přitom fakticky převyšuje stavy armády, policie nebo hasičů. Na rozdíl od těchto 

státních bezpečnostních složek, ale činnost soukromých bezpečnostních služeb nepodléhá žádné 

specifické legislativní úpravě, což omezuje i možnost kontroly. A to samozřejmě může být zdrojem 

nemalých problémů. Spor o obsazení vnitra mohl být jejich odrazem.    

Na druhé straně je ale nutné říci, že podnikání v oboru bezpečnosti je nutné vnímat 

v podmínkách tržní ekonomiky jako legitimní.  Jde však o to, aby vedle „bezpečnostního trhu“ 

existovala akceschopná policie, armáda a hasičský sbor, které zaručí, že každý občan bez rozdílu se na 

ně může spolehnout.  Je věcí každé vlády aby to zajistila. Především jasnou strategií jak tyto složky 

dlouhodobě budovat a udržovat, v neposlední řadě efektivním financováním. Petr Nečas jako bývalý 

náměstek ministra obrany a dlouholetý předseda sněmovního výboru pro obranu a bezpečnost by si 

toho měl být vědom.  
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